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Αθήνα,  14  Σεπτεμβρίου  2020 

Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ3/οικ:17326 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 8876/415/19-08-2020 Ερώτησης και Αίτησης 

Κατάθεσης Εγγράφων, που κατέθεσε στη Βουλή η Βουλευτής του Κινήματος Αλλαγής κ. 

Ευαγγελία Λιακούλη, με θέμα: «Η πολύπλευρη απαξίωση του Εθνικού Κέντρου 

Δημόσιας Διοίκησης», σας επισυνάπτουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 3475/31-8-2020 απαντητικό 

έγγραφο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης, μαζί με τα συνημμένα έγγραφά του, 

τις αποφάσεις ανάθεσης, καθώς και τα στατιστικά στοιχεία  αναθέσεων. 

Όσον αφορά θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου μας και ειδικότερα απαντώντας 

στα ερωτήματα 3 και 6 σας γνωρίζουμε τα εξής: 

To Ειδικό Πρόγραμμα Διοικητικής Επάρκειας απευθυνόμενο σε υπαλλήλους 

μόνιμους και ΙΔΑΧ κατηγορίας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σχεδιάστηκε το 2019 από την 

τότε Διοίκηση του ΕΚΔΔΑ και εγκρίθηκε από το αρμόδιο Διοικητικό  Συμβούλιο. Παρότι  

υπογράφηκε από την τότε Υπουργό Διοικητικής Ανασυγκρότησης η μια εκ των δύο 

προβλεπόμενων αποφάσεων (ΔΙΠΑΑΔ/ΕΚΔΔΑ/Φ4/20/ΟΙΚ24747/1-7-19) δεν κατέστη δυνατή 

η δημοσίευση της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, λεπτομέρεια που δεν ήταν δυνατό να 

τελεί σε γνώση του ΕΚΔΔΑ. Επισημαίνεται ότι ο αριθμός των υπαλλήλων στους οποίους εν 

δυνάμει απευθύνεται το εν λόγω Πρόγραμμα σύμφωνα με τα στοιχεία του Μητρώου 

Ανθρώπινου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου ανέρχεται σε 123.473, δεδομένου ότι 

περιλαμβάνονται όλοι οι κλάδοι/ειδικότητες κατηγορίας ΔΕ. 

Προκειμένου να διασφαλισθεί η αποτελεσματικότητα  της επιμόρφωσης των εν λόγω 

υπαλλήλων  προς όφελός τους και προς εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος η Γενική 

Γραμματεία Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα σε συνεργασία με το ΕΚΔΔΑ 

επεξεργάζεται τον ανασχεδιασμό του Προγράμματος.  Ειδικότερα προσανατολίζεται στο 

σχεδιασμό ειδικότερων προγραμμάτων για ομάδες με κοινά χαρακτηριστικά πχ  διοικητικοί 

κλάδοι  σε αντιδιαστολή με τους τεχνικούς  ή διαφοροποίηση ανάλογα με το επίπεδο 



γνώσεων των εκπαιδευομένων ή  τις ανάγκες των φορέων προέλευσης πχ κρατικές 

υπηρεσίες και ΟΤΑ. 

 

Από την σύσταση της θέσης του Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης στο ΕΚΔΔΑ με τις 

διατάξεις του αρ. 8 του Π.Δ. 105/2018 (ΦΕΚ Α΄203/05-12-2018) μέχρι και σήμερα, θα πρέπει 

να ληφθούν υπόψη τα εξής:  

α) Κατά το έτος εκείνο βρισκόταν σε εξέλιξη η διαδικασία επιλογής προϊσταμένων γενικών 

διευθύνσεων του Υπουργείων και δεδομένου του αριθμού των θέσεων προβλέφθηκαν τρία 

ΕΙΣΕΠ προκειμένου να ανταποκριθούν σε εύλογο χρόνο στην ολοκλήρωση των διαδικασιών 

επιλογής.  

β) Ακολούθως, μεσολάβησε η αναστολή πάσης φύσεως υπηρεσιακών μεταβολών, 

συμπεριλαμβανομένων και των επιλογών προϊσταμένων συνεπεία της προκήρυξης των 

εθνικών εκλογών, οπότε και οποιαδήποτε διαδικασία επιλογών – τρέχουσα ή σε διαδικασία 

έκδοσης προκήρυξης-  είχε ανασταλεί. 

γ) Με τις διατάξεις του ν. 4622/2019, οι οποίες ήταν νέες νομοθετικές ρυθμίσεις μετά την 

ανάληψη της νέας Κυβέρνησης, θεσπίστηκαν διατάξεις, οι οποίες επηρέαζαν άμεσα ή 

έμμεσα τις επιλογές προϊσταμένων και ειδικότερα: 

- προβλέφθηκε η ανασυγκρότηση όλων των συλλογικών οργάνων επιλογής προϊσταμένων 

του αρ. 86 του Υπαλληλικού Κώδικα, ήτοι των ΕΙΣΕΠ και των ΣΕΠ. Συνεπώς, με την με 

αριθμ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.53/2563/οικ. 30660/6-09-2019 (ΑΔΑ: ΨΒΒΦ465ΧΘΨ-ΒΓΝ) 

εγκύκλιο της Υπηρεσίας μας δόθηκαν οδηγίες αναφορικά με την λήξη της θητείας των 

υφιστάμενων κατά την έναρξη ισχύος του ν. 4622/2019 μελών των ΕΙΣΕΠ και ΣΕΠ και 

διευκρινίστηκε ότι οι αρμόδιες διευθύνσεις προσωπικού θα πρέπει να προβούν στην 

ανασυγκρότηση των τριών ΕΙ.Σ.Ε.Π. και ΣΕΠ, τα οποία εν συνεχεία θα πρέπει να προβούν 

στην εξέταση εκκρεμών σε οποιοδήποτε στάδιο κατά τη δημοσίευση του σχετικού νόμου 

προκηρύξεων για την πλήρωση θέσεων προϊσταμένων Γενικής Διεύθυνσης, Διεύθυνσης, 

Τμήματος κατ’ εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 84, 85 και 86 του Υ.Κ. 

- προβλέφθηκε ο θεσμός του Υπηρεσιακού Γραμματέα στα Υπουργεία, ο οποίος αμέσως 

μετά την ολοκλήρωση της επιλογής και διορισμού του,  θα έπρεπε να οριστεί μέλος στα 

ανωτέρω συμβούλια επιλογής του αρ. 86 του Υπαλληλικού Κώδικα (ν. 3528/2007). 

- προτάχθηκαν οι διαδικασίες επιλογής των Υπηρεσιακών Γραμματέων ως κομβικής 

σημασίας επιλογή. Οι επιλογές αυτών ολοκληρώθηκαν το Μάρτιο τρέχοντος έτους,  

- η Υπηρεσία μας ήταν σε διαδικασία έκδοσης σχεδίου Νόμου που αφορούσε την 

τροποποίηση των διατάξεων επιλογής προϊσταμένων, αρ. 84-86 του Υ.Κ., οπότε και 

οποιαδήποτε έκδοση προκήρυξης βάσει των διατάξεων του Υ.Κ., οι οποίες επίκειντο να 

τροποποιηθούν, δεν ήταν πρόσφορο να προωθηθούν.  

- Τέλος, κατόπιν της τροποποίησης των διατάξεων των αρ. 84-86 του Υπαλληλικού Κώδικα 

με τις διατάξεις του ν. 4674/2020, η Υπηρεσία μας έχει εκδώσει την αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.54 /2611 



/9356/25-6-2020, ΑΔΑ ΨΘΓΚ46ΜΤΛ6-7ΓΔ εγκύκλιο, στην οποία δόθηκε σαφής οδηγία ως 

εξής «Τα αρμόδια όργανα καλούνται να προβούν στην έκδοση προκηρύξεων για την 

πλήρωση θέσεων προϊσταμένων στις Υπηρεσίες τους. Όσες προκηρύξεις εκδίδονται από τη 

δημοσίευση του ν.4674/2020 και εφεξής εκδίδονται βάσει των διατάξεων των άρθρων 84-86 

του Υ.Κ. όπως ισχύουν μετά την τροποποίησή τους με τις διατάξεις του ν.4674/2020 και του 

ν.4690/2020».  

 Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθεί υπόψη και η παρούσα συγκυρία και τα 

επιδημιολογικά δεδομένα λόγω του COVID 19 που ήδη καλείται να αντιμετωπίσει η Δημόσια 

Διοίκηση ήδη από το Φεβρουάριο του 2020, τα οποία σαφώς απαιτούν ιδιαίτερο χειρισμό και 

προφανώς επαναπροσδιορίζουν τις προτεραιότητες της δημόσιας πολιτικής της κυβέρνησης 

για την αποτελεσματικότερη λειτουργία  του κρατικού μηχανισμού. 

Βάσει όλων των ανωτέρω και δεδομένων των οδηγιών που έχουν ήδη παρασχεθεί με 

την προαναφερόμενη σχετική εγκύκλιο για την προκήρυξη όλων των θέσεων προϊσταμένων 

και η εν λόγω θέση ευθύνης θα προκηρυχθεί σε συνεργασία με το ΕΚΔΔΑ. 

 

 

                  Ο  Υπουργός  

 

 

 

         Παναγιώτης Θεοδωρικάκος 

 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 

Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 


		2020-09-15T08:57:18+0300




